

石嘴山市 教育体育局文件

石教体发〔2022〕103号

市教体局对市政协第十二届一次会议 第122号提案的答复

尊敬的陈婕委员：

您提出的《关于将素质拓展训练列中小学校重要培训课的提案》已收悉，根据您提出来的意见，现答复如下：

石嘴山市教育体育局高度重视中小学生素质拓展训练工作，并将中小学生素质拓展训练作为中小学综合素质提升重要措施之一。

一是建立中小学生综合实践学校。石嘴山市中小学生综合实

践学校于 2016 年建成并使用，有效填补了我市中小学生综合素质培训基地的空白。学校内部设置综合素质拓展场地、体育运动场地、科技教育场地、爱国教育基地等为中小学生搭建综合实践平台。与市文旅局、市科技局、市科协共同打造育人基地，搭建多渠道育人新模式。学校每年对大武口区小学、初中学生进行素质拓展培训，培训覆盖率达到 70%，对普通高中学生实施了全覆盖培训。

二是着力加强教师队伍培养。2020 年经市委、市政府决定同意将石嘴山市中小学生综合实践学校部分教学楼和场地作为宁夏卫生学校大武口分校区使用，受场地限制学校无法进行中小学生素质拓展训练活动，为了确保学校素质拓展训练正常进行，实践学校将教师队伍培养作为重要工作内容，通过提高老师综合素质，可以在本学校独立开展素质拓展训练课。目前，先后同市红十字会完成香港红十字会支持的全市安全骨干教师（安全管理员）培训、应急救能力提升培训、生命救护员培训、以及大学生志愿社会培训等活动，累计培训教师共计 300 余人。

三是着力加强学生心理健康教育。将心理健康教育纳入石嘴山市中小学生综合实践学校教育内容。利用心理健康教师组织开展中小学生心理教育专题辅导工作，普及专业心理健康常识。引入心理健康筛查大数据平台，通过科学手段筛查有问题倾向的学生，及时通过个体辅导、团体咨询等专业方式将心理危机干预工作“五早”预警机制落实到位。全面做好全学段学生心理健康教

育，重点做好高中学段心理健康教育，引导学生建立正确世界观，减轻学生就学焦躁。开展青少年职业生涯培训，结合青少年理想和兴趣爱好，制定高中学生职业规划，着力发挥好综合实践学校功能作用，为全市中小学生搭建符合石嘴山教育的综合实践平台。

衷心感谢您对教育体育事业的支持和关心！



(此件公开发布)

联系单位及电话：石嘴山市教育体育局，3811401



抄送：市政协提案委员会、市委督查室、市政府督查室。

石嘴山市教育体育局办公室

2022年8月31日印发
